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CHI DEVE PAGARE 

 

Chi possiede o detiene a qualsiasi titolo (usufrutto, diritto reale d´uso, di abitazione, di enfiteusi, di 

superficie, concessione di immobili demaniali, leasing): 

 abitazioni principali e ad esse equiparate di tipo signorile (cat. A1), ville (cat. A8), palazzi 

storici e castelli (cat. A9) e relative pertinenze 

 altri fabbricati (diversi dall´abitazione principale) 

 aree fabbricabili 

 terreni agricoli 

 fabbricati rurali non adibiti ad uso strumentale. 

 

 

SCADENZE 

 

 

L´IMU si paga in 2 rate: 

 entro il 16 giugno 2014 

 entro il 16 dicembre 2014. 

Chi vuole, può pagarla anche in un´unica soluzione entro il 16 giugno 2014. 
 

 

 

MODALITÀ DI PAGAMENTO 

 

 

L´IMU si paga:  

 

1) con modello F24 presso: 

 gli uffici postali (senza commissioni, in contanti o bancomat) 

 le banche (con eventuali commissioni a discrezione della singola banca, in contanti o 

secondo accordi con la propria banca. Se correntisti, per esempio, home banking, ecc.) 

 le tabaccherie convenzionate con Banca ITB (senza commissioni). Per l´elenco delle 

tabaccherie convenzionate: www.tabaccai.it; 

 

2) con bollettino di conto corrente postale (con spese di commissione, in contanti o bancomat). 

 

Il modello F24 semplificato è disponibile in versione cartacea presso banche e uffici postali, mentre 

in formato elettronico è disponibile sul sito dell´Agenzia delle Entrate e nella relativa pagina di 

approfondimento. 

 


